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( A  m ű v é s z n ő  állapota ma lényegesen jobbra fordult.)

~~ Saját tuflóidtónktól, — -

Egész éjszaka és ma is egész napod át szünet 
nélkül cseng a Pajor-szanatórium telefonja és a 
portások alig győzik felelettel kielégíteni az érdek­
lődőket. .a kik mind Gombaszögi Frida asszony 
állapotát tudakolják. Olyan megható jelét szolgál­
tatta a közönség rokonérzésének, a mire. eddig 
alig volt még példa. A  művésznő betegszobája előtt 
a rokonok, barátók és ismerősök sokasága kora 
reggel óta. Még a délelőtt folyamán eljöttek a fő­
városi színházak tagjai, hogy személyesen érdek­
lődjenek a. művésznő állapota - iránt, a beteghez 
azoi- bán szigora orvosi rendeletre senkit sem bocsá­
tanak, Még a család tagjait sem, pedig Gombaszögi 
Frida édesanyja ma este már negyedszer jelent 
meg.-a szanatórium bán és úgyszólván egész napon 
át ott tartózkodott a művésznő Ella buga is. A  sza­
natórium Szenikirályi-utczai részének harmadik 
emeleti folyosóján időnként müvésztársaságf k ta­
nyáznak, mind borzalommal beszélnek a merény­
letről és tiinős elég szavuk, a melylyel kifejezhet­
nék azt az igaz és mélységes részvétet, a mely a 
művésznő sorsa iránt megnyilvánul. A  93-as szo­
bába belépni senkinek sem szabad, még a művésznő 
édesanyjának sem. Az ajtókilincsen fehér tábla : 
%A beteg alszik, látogatni nem szabad !<i felírással. 
Az ajtó előtt egy vérvörös azalea-bokor, a fűtő­
testen egy remekbe kötött gyöngyvirágcsokor, 
mellette egy cziklámen-disz, a művésznő tisztelői 
küldik a sok virágot, a melyeket már alig lehet el­
helyezni a betegszobában. Német maclám, 
a ki tegnap este óta állandóan Gombaszögi mellett

van, azt mondja, hogy reggel óta Száznál több név­
jegyet adtak le a művésznő részére. -Minden név­
jegyet, levelet, a melyek a virágokhoz voltak 
mellékelve, gondosan eltesznek, hogy majd akkor 
adják át a. művésznőnek, a mikor semmiféle izga­
lomnak már nem teszik ki. A  lépcső előtt vagy ti­
zenkét hölgy, több neves színész és újságíró táboro­
zik, órákon át várják a betegszobából érkező híre­
ket, a melyek szerencsére egyre incgnyügtatóhbak. 
ö t  órakor érkezett Lakatos László, a kinek »Férj 
és feleség« színművében éppen ma két hete aratta 
Gombaszögi egyik nagy sikerét. A  kzerző gyöngy­
virágot küld be a művésznőnek, a ki azonban alszik. 
Félórával előbb mjekeziót kapott és most nyu­
godtan pihen ágyában.

Az éjszaka, a mikor háromnegyed tizenkettő­
kor Gombaszögi felébredt a narkózisból, Bácz 
István dr. főorvos arcza is mosolyra fordult, a mi­
dőn látta, bogy a művésznő közérzése a körülmé­
nyekhez képest jó. Tizenkét ólakor injelceziót ka­
pott a művésznő, éjfélután fél három órakor azon­
ban felébredt és rövid ideig nyugtalan volt. Víziói 
voltak, folyton maga előtt látta merénylőjét, ké­
sőbb azonban megnyugodott. Ma reggel HiiUl 
Hümér dr, tanár Káez főorvossal ujbóí megvizs­
gálta a beteget abból a szempontból, vájjon újabb 
operáczióra szükség van-e, ettől azonban eltekint­
hettek. Nagy szerencse, hogy a művésznő vérveszte­
sége megszűnt, mert a hatalmas vérvesztés nagyon 
meggyengítette, a szivét is.

Ma este újból beszéltünk ítáez főorvossal. 
Szinte ujjongva mondotta, nekünk a derék doktor :

—  Nincs már baj, nagyszerűen sikerült az ope­
ráció , biztos a siker. Mondhatom, a professzor nr 
valósággal mestermunkát végzett, olyan biztos kéz­
zel oldotta meg ezt a felette kom plikált esetet. Most

már nemcsak hogy nem vérzik a nyelvgyök, haneüm 
az imminens veszély is megszűnt. M a  már nyél és j 
beszél a művésznő, halljuk a hangját, hát nem olyan 
edesen. csengőn, mint talán még huszonnégy' óra 
előtt hallhattuk volna,&d© látjuk és érezzük, hogy 
munkánkat siker koronázza és nemcsak az életnek j 
menthetjük meg a nagyszerű asszonyt, de vissza- ] 
adhatjuk a színpadnak is. A  tanár ur beszélt hozzá j 
és Gombaszögi igén jól hallható választ adott. A  > 
nyelv pompásan foroa. —  ebben az esetben 
vészi pályája függ ettől a kissé furcsán hangzó 
megáilapitástól —~ és ha egyéb kalamitás közbe 
nem jön, a mi alatt az infekeziót értem, a mit a 
lövedékek okozhatnak, hiszen a száj folytonos fer­
tőzésnek van még most is kitéve, átlyukasztva az 
állkapocs, a pofa csont, szétzúzva a nyelv -— a gyó­
gyulási proczesszus is gyors lesz. Mondhatom, gyö­
nyörű teljesítmény, a professzor munkája. Az aroz 
és a nyelv sérülése rendszerint gyorsan gyógyul, 
most is azt hiszem, hogy nyolez nap múlva lénye­
ges javulás fog beállani. nagyobb ápolást igényel 
azonban az ujjakat ért csöntlövés és bizony á töké­
letes felgyógyulásig még sok idő van hátra. De a mi 
nekünk a legfontosabb, a nyelv, az úgy látom, 
—  hacsak komplikáczió nem jön közbe —  már nem 
ad nagy aggodalomra okot. Nem tudok más szót 
mondani: ma mar kel epei a nyelyecskéjóvel Gomba­
szögi és nem kell attól tartani, hogy- a lövések eltor­
zítják majd az arczát. ön  látta tegnap egy pilla­
natra az ajtón át a művésznőt. Igaz, hogy az arcza be 
volt pólyázva, de ugy-e, milyen kifejesésteliek vol­
tak azok a szép fekete szemek. Nos hát Gombászög* 
Frida visszanyeri arcának üdeségéi, persze kell ma jd 
arezápolás is, de megnyugtathatom, mi az operá­
cióná l nagyon vigyáztunk arra, hogy ne bántsuk 
kelleténél jobban a művésznő arczát.



Köz

Elragadtatással és lelkesedéssel beszél a fő- 
orvos ur Gombaszögi Frida immár bizonyosra, ve­
hető szerencsés felgyógyulásáról. Csak úgy melles- f 
lég jegyzi meg, hogy hőmérséklete ma délután hat 
órakor 37.6, árverése azonban, szabálytalan, mert a 
beteg még mindig a nagy vérvesztés hatása alatt áll

A  mikor ma délután Hüitl tanár a főorvossal 
konzultálta, Gúmbaszögii, egy .perezre eltávoztak 
az ágytól és latinul kezdtek beszólni. Gombaszögi 
felvetette szemét és jól hallhatóan megszólalt:

—  ügy-e, nagy baj van ? —  kérdezte aggódó 
tekintettel, de Hüitl professzor mosolyogva nyug­
tatta meg, hogy nincs már mitől félni és csak or­
vosi szokás, hogy sebészi dolgokról a beteg jelen­
létében rendszerint latinul beszélgetnek. Erre 
Gombaszögi is mosolyogni kezdett és valósággal 
kérdésekkel ostromolta meg a tanárt.

—- Lesz még valaha ép ember belőlem ? ~~~ fag­
gatta Hüitl tanárt a művésznő.

—  Hogyne, felgyógyul —  felelte a tanár *— és 
játszik is egy pár hónap múlva, de most csendesen 
kell viselkednie.

Gömbaszögi Frida azonban mindenképpen 
beszélni akart. Fájlalta kezét, a melyen csúnya 
sebet ütött a golyó, Hüitl tanár azonban szigorúan 
megtiltotta a művésznőnek a beszélgetést és maga 
Is gyorsan eltávozott a betegszobából.
, A  gyógyulás szempontjából is . nagyon fontos, 
hogy a mfi&ésiM jól nyel és nem leéli mesterségesen. 
táplálkoznia. Ma délben tejet ivott, délután pedig 
hig teát adtak neki. Természetesen jó néhány napig 
tejen és teán' kívül más táplálékot Gombaszögi. 
nem kaphat. ■ '

A  merénylő fiú titkát magával vitte a sírba. 
Mind a mellett a rendőri nyomozás igyekezett ebben 
a. titkozatos ügyben felderíteni mindent, a mi csak 
lehetséges. Immár kétségtelen, hogy a kis Szabó 
Jenő, a ki exaltáltságában ily tragédiába sodorta 
a jeles színésznőt, a  s z ín h á z i  bolondja volt. Barátjá­
nak, Austerwcil Ernőnek ajándékozta autográmm- 
gyüjteményét, a mit a rendőrségre szolgáltattak be. 
Ebben a fekete bőrnoteszben nagyon sok színésznő 
aláírása van. Gombaszögi Frida aláírását azonban 
a merénylő, mielőtt Austerweilnek ajándékozta 
a noteszt, kitépte a könyvből. A  merényletnek 
persze nagyon sok históriáját beszélik ma a város­
ban. A  legtöbben a pofonra vezetik vissza a me­
rénylet okét, arra a pofonra, a mit a művésznő 
adott állítólag a kis vésnökinasnak. A  benfentesek 
azt mond ák, hogy Szabó Jenő azért kaflfca a po­
font, mert a mikor Gombaszögitől autogrammot

kért, a notesznek azt a lapját tette eléje, a melyen 
Bájnál Gábor autogrammja volt. Bizonyos, hogy 
ez az egész városban koiportált pofon-história csak 
mese, mert noha a művésznő elvált Rajnai Gábor­
tól, volt férjével a legjobb barátságot tartotta fenn 
és a művész a mai nap folyamán ismételten érdek­
lődött a beteg állapota iránt, a mint hogy Gomba­
szögi volt az első, a ki Rajnait emlékezetes balesete 
alkalmával meglátogatta.

Bizonyos az is, hogy Szabó Jenő napok óta 
foglalkozott a merénylettel. Csütörtökön este, 
mikor elhagyta a Fels'enfeld-fóie vésnökmüheíyt, 
a RéVay-ntezai ház előtt: visszafordult és búcsút 
vett a műhely házától és Auste-rweiltől is úgy bú­
csúzott el, mint a kit nem fog többé.-látni. Gomba- 
szögiért rajongott a buta kis fin. Azt is tudják 
inastársai, hogy a »Románcz« előadásán szeretett 
bele Gombaszögibe és. azóta megvette az összes

színházi lapokat, boldog volt, ha Gombaszögiről 
olvashatott valamit, a lapokban megjelent képeit
összegyűjtötte, megvette Gombaszögi összeg fény- 
képfelvételeit és azokat gondosan őrizte a lakásán. 
Egy disztőrt is készített, a, melybe a »Románczs 
czimet véste bele, majd egy miniatűr réztáblába 
bevéste a következőket;

»Gombaszögi Frida és Szabó Jenő 1918 a
A  rendőrségen megjelent Singer Ferencz 

szabóinas és elmondotta, hogy a Városi Színház
»Krisztus« előadásain együtt statisztált Szabó 
Jenővel, a ki folyton csak színházról beszélt neki 
és együtt akarták megírni a »Ozigánygrőfnő« 
ezimü operett librettóját is. Zeneszerzőről is gon­
doskodtak, a mü sorsáról azonban többet nem tud. 
Singerrel sokszor beszólt Szabó Jerő és pletykált 
is neki sokat Gombaszögiről, később azonban be­
vallotta, hogy a fantasztikus dolgokat kieszelte 
és azokból semmi sem igaz. Tisztára exaltáltság 
tehát az inditő oka szomorú merényletnek. Szabó 
Jenő holttestét ma viszik át az orvostani intézetbe, 
a- hol felbonczoJják. A  szerencsétlen fiú abnormisan 
alacsony termetű volt, mindössze 150 czentiméter, 
fejlődésben erősen visszamaradt, és psziehólogiai- 
lag ennek az elcsöneveszedésneb tudják be, hogy 
a hazug pletykákat terjesztő, sefdületlen inas- 
gyerek ilyen elvetemedett cselekedetre határozta 
él magát.

Sz d la c s e k  Forenezné, a művésznő öltöztető- 
nője emlékszik arra, hogy' a. kis Szabó gyerek 
egyszer bekopogtatott Gombaszögi öltözőjébe, 
a hová azon a czirnon jutott be, hogy egy színházi 
lap munkatársa. A  művésznő fogadta -a látogatást,

Szabó pár peresig elbeszélgetett Gombaszogivel, 
majd távozóban bevallotta néki, hogy néni' a 
színházi újság munkatársa, hanem csak azért 
jött, hogy megcsókolhassa a kezét. Azt is mondja 
Szedlaesekné, hogy Gombaszöginek gyakran voltak 
halálsejtelmei. Csortos Gyula, a művésznő partnere 
is azt mondja, hogy Gombaszögi gyakran panasz­
kodott neki, hogy attól fél, hogy még agyonlövik. 
Tegnap délben is telefonált egy ik ' barátnőjének, 
Csermely Bellának, hogy jöjjön fel délután hozzá, 
mert fél egyedül otthon lenni a lakásán. Talán 
megfenyegette valamikor e merénylettel S*zabó 
Jenő és a művésznő nem tett róla említést ismerő­
seinek ? A  nyomozást mindenesetre még folytat­
ják, de aligha fog pozitív, eredményt elérni.

*
Ma este Hüitl tanár Mácz főorvossal és Jűn- 

csics kezelőorvossal ismét konzíliumot tartott 
Gombaszögi Frida betegágyánál. A  konzílium­
ról a következőt adták k i :

-r- H í ! 4 tanár ma este átkötötte a beteg 
Sérüléseit és a művésznő állapotát lényegesen 
jobbnak találta. A  műtét'folytán nemcsak a vér­
zés csillapodott és szűnt meg, hanem a beteg be- 
szélőképessége is visszatért,- sőt nyelni is: tűd 
már. Hőmérséklet: 37.6 C. Bulzus 100, szabályos.

Késő éjszaka Ráez főorvos ismét megláto­
gatta Gombaszögi asszonyt. Rácz munkatársunk­
nak az újabb orvosi vizsgálatról a következőket 
mondotta:

—  A  legnagyobb megelégedéssel konstatál­
tam a legjobb javulást. Ha igy folytatódik, meg­
lepő eredményt fogunk elérni. A  művésznő máris 
kifogástalanul beszél, noha ma még suttogva 
és a mi a legfontosabb, jól nyel. Minden attól 
függ, hogy mit hoz a holnapi nap és ha nem kö- j 
vetkezik be infekezió. a mitől aligha kell tar­
tani, a művésznő teljés fölgyógyulása bizonyos.

Gombaszögi Frida az éjszaka első felét nyu­
godtan töltötte el.


